

文：石岩

比特币近期频频刷屏，除了亮眼的造富故事，“过山车”行情再次来临。作为芸芸众生，我们也很想窥探比特币的巧妙。很多人都是近几年才见地比特币，目前比特币也不是一般人能驾驭的投资对象。但是假定又一个相似“比特币”的新事物来临，我们能否早早地搭上财富顺风车，走一程？

2021年2月22日，比特币创历史新高，每个高达58000美元，总市值逾越了1万亿美元。从3万美元缓慢下降到58000美元，大约只用50天，描画出一条陡直的K线图。

2月26日，有媒体走漏，美国证券买卖委员会计划调查马斯克，因其涉嫌运用自己的名人影响力，招致狗狗币等虚拟电子货币快速涨价，旧事一出，比特币为首的电子货币价钱暴涨。

截至2月28日15时30分，比特币缓慢跌至4.4万美元左近，一天左右时间，约9.6万市民惨遭爆仓，总爆仓金额约6.68亿美元。

新加坡国立大学客座教授白士洋指出，比特币总量活动，目前消耗又变缓，很多机构参与投资，促进了比特币价钱下跌。少数大户正在掌控大局部比特币，市场缺少透明性，价钱冗杂被大户操控，迂回坚定猛烈，关于一般买卖者，风险很大。

约十年前，有人用比特币第一次购物，1万面值的比特币只换了两个披萨。往常，1万比特币就是4至5亿多美元，涨了几倍？比特币暴涨中，归结过很多造富神话。

它是“仙”？

2008年，一个网名为中本聪的人（真人历来没露过脸），在网络公布了《比特币：一种点对点式的电子现金系统》的文章，由此，比特币末尾降服全球。

比特币是区块链技术的第一个胜利运用，它把区块链技术带进群众的视野。往常，区块链技术不只使用于金融行业，还普遍使用于电子政务、知识产权、电子存证等各行各业。

概括来说，比特币是虚拟的电子货币，基于区块链技术，是由次第发生的货币，依照次第的规则发生，有以下几个主要特性：

- 1.总数量有限，不会超发惹起通货收缩。每创立21万个区块后，消耗数量会减半，往常，减半曾经发生了两次，依照算法，越到前面，消耗越来越难，大约到2140年左右，比特币总数将抵达2100万，以后将不再有新的比特币发生。
- 2.采用散布式记账方式，去中心化，不需求发行机构，只需登录互联网，就可以全球买卖。
- 3.不需求政府允许，也不像激进货币，无需银行参与。
- 4.松散的加密算法，让任何人无法假造，买卖便利并平安。
- 5.优秀的匿名性，很好地保证了交易方的隐私。货币只认技术，不识别具有者，也不论账户具有者的身份，也无需和银行卡绑定，有和生疏人自在的交易。这个特征，在合法交易中，受买卖双方的喜欢。

它是“妖”？

比特币也有缺陷：

- 1.比特币的“挖矿”场，少量的“矿机”在运转，这些机器都是高功用的特种计算机，使用芯片中止少量运算。从实践下去说，具有更多的高功用矿机，挖的矿也越多，这些机器运算进程中，又分发了庞大的热量，所以经常看到矿机上，以及矿场的货架上，少量的风扇在运转，有些矿场，直爽树立在发电站中间，投入巨额的硬件利息，以及消耗少量的电力，就为挖比特币。
- 2.随着比特币被群众所知，很多炒友自觉地炒作，比特币价钱上蹿下跳，逐渐脱离了货币的坚定性特征，和投机品走一样的路途，也有专家以为，和郁金香炒作一样，比特币迟早会跌落神坛。
- 3.交易的匿名性，是黑色交易的最爱，某些立功行为假定采用比特币作为赎金，则加大破案难度。
- 4.比特币总量活动，只会招致价值继续下降，很多人囤积、等候升值，这样一来，凝滞性会大幅增加，取得货币的凝滞功用。

比特币具有总量流动、无政府、匿名性等特征，在黑市和暗网，比特币大受欢迎，所以，各国的政策来了。

各个国度对比特币等虚拟货币的监管一般分为三种：

1.严加管控。例如中国、俄罗斯等国度。

2013年12月，中国大众银行等五部委区分下发《关于防范比特币风险的通知》，文中清楚，比特币只是特定的虚拟商品，没有国度货币同等的法律位置，严禁作为货币在市场下凝滞使用。

2.采取限制性措施。美国央求相关机构执牌照运营，但是牌照颁发很慎重且数量少；韩国抑止匿名交易，手腕是防范洗钱等立功，日本政府严酷央求交易所要落实反洗钱措施。

3.不加限制。例如新加坡，只需业务报备即可，很多创新型区块链企业前往新加坡，也有人称新加坡是虚拟货币的天堂，很多虚拟货币的ICO是在新加坡举行，

新加坡国立大学商学院副教授傅强以为，比特币是一种风险资产，比特币与各国的法定货币处于一致面，未来很可以遭到各国政府更严酷的管控，投资者需高度警觉风险。

开源证券剖析师赵伟指出，黄金以及美债等能成为优质避险资产，由于具有价钱动摇性、活动性强、市值大等要素，与风险资产相比，黄金避险特征还在于能够对冲风险。与黄金相比，比特币价钱动摇幅度大、活动性弱、市值也小。查历史数据，当风险资产猛烈动摇时，比特币经常跌幅加大，与黄金走势经常出现反方向，表现比黄金等避险资产差异很大。

另外，黄金除了能做成大众喜欢的首饰，也是工业上的主要原料，应用很广，仪器仪表制造业、电子工业、宇航工业等等都离不开黄金，但是比特币除了能做虚拟货币，还无能啥呢？其价钱，完整是由买卖方炒作进去的。

全产业链都有造富神话

不论是“仙”还是“妖”，比特币培育了很多富豪，常常看到旧事报道，某某90后由于比特币成为大富豪，很多人倾慕并想成为这些富豪。

比特币展开多年，各个环节都有了范围，这些环节组成了一个庞大的比特币产业链。目前整个比特币能够分发明、挖矿、交易、效力等环节，每个环节都曾出现了超级富翁。

1.发明

2009年，一个网名叫中本聪的人，第一次公布一种加密电子货币的想象思绪，并

命名“比特币”。依据比特币专家Sergio剖析，中本聪是第一名矿工，他第一次挖出了100万个左右，在前面的十年中，中本聪能够继续增加了数量。

比特币发明人中本聪，实践上成为了世界首富。中本聪知道计算机编程、加密算法、电子货币等技术，是跨多个行业的天赋，这种天赋也理应取得巨额财富。往常，区块链技术正在各行各业加快应用，带来社会效益庞大。

2.挖矿

比特币矿机阅历几个阶段：效力器挖矿显卡挖矿 FPGA挖矿 ASIC公用芯片挖矿 团体军挖矿

十年前，笔者曾经从网上淘了一些效力器，计划挖比特币，结果同窗聚会时，被同窗讪笑了一番，错过了成为早期的矿工。看来，“过失掌握在少数人手中”大约是对的，由于事前大局部人都不看好比特币。

比特币矿机作为比特币产业链的下游装备，也阅历过暴利期、波动期，有时也和比特币一样，阅历天堂和天堂。

2009年1月4日，比特币大众化挖矿时期封锁；2010年9月，由于显卡擅长并行运算，插满显卡的矿机末尾流行；2013 年终,公用ASIC芯片的矿机呈现, ASIC矿机时期来临。

网络资料记载，卡尔森兴办了北美最大比特币矿场，是第一个成为百万富翁的矿工。

比特币大型矿场，常常是一排又一排的货架，下面摆满高速运转的矿机，这些专业矿机在各大电子商务平台一般都有出售。专业矿机消耗商也成为了造富基地。

数据统计，在2019年胡润百富榜中,区块链从业者上榜人数抵达15人,其中从事矿机消费的有五人。

3.比特币交易

天下生意，勇于尝新，唯早不败，早期从事比特币交易的人，假设能沉下心囤币，大少数赚得盆满钵满。

其实，交易比特币的人大约分四类：

（1）及时收手型

周边也有冤家，比拟早接触比特币，抱着玩玩的态度，少量投资了一些，结果大涨到一万多大众币后兜售，也有投资者因为前期的暴涨，延迟获利出局，发觉比特币继续猛涨，又不敢追高，结果，直爽远离了。

（2）短线炒作型

有些人买了比特币，就像炒股票一样，喜欢短期炒作，来回买卖，忙得不亦乐乎，结果却发觉，常常踩不准节拍，赚的人不多，甚至赔的人也很多，也有些高手重复高抛低吸，有不菲的收获。

（3）冤枉型

有些人勇于尝鲜，早期买了一些，结果遗忘密码，比特币钱包只认密码，不认人，相当于张望者。

（4）暂时持有型

也有些投资高手，暂时持有比特币，此类人数量不多，让他们坚持暂时持有的决计是，比特币数量是流动的，随着全球投资者参与，会越来越值钱。结果，这类人才是完美玩家，暂时囤比特币，收获了巨额财富。

4.比特币效劳

比特币火爆，效劳产业也很赔本，例如电子货币发行平台、交易平台，常常平台既从事发行也从事交易，有人因此也取得了丰厚的利息。

H扫尾的比特币平台交易费率是0.2%。假设一枚比特币交易价值为10万大众币，那么，从事一次交易就要扣除200块钱。所以平台和股市交易所一样，鼓舞并希冀自己屡次交易，不论交易者赚还是亏，平台都赔本，平台的兴办团队，也赚得不亦乐乎。

5.其他

很多商界名人，也参与了比特币的投资，让比特币知名度大幅提升。

2013年12月，据香港《南华早报》公布音讯，“超人”李嘉诚经过旗下的公司投资从事比特币业务的公司，投资数额未知。有众多投资人，跟风李超人，比特币猛

涨一波，有媒体说，李超人因此获利颇丰。

特斯拉首席实施官马斯克，在网络鼎力推行狗狗币，结果狗狗币和比特币猛涨一波，马斯克大赚一笔，接着，有报道称美国证交会将调查马斯克。结果，虚拟货币市场大跌。也有网友怀疑，马斯克猛赚一笔后，延迟跑路了。

依托比特币发财的富翁需要什么才干？首先是要有久远的投资目光。十年前，少数人看不清比特币时，你要看好它，得有坚决的决计，因为，比特币是很好的投机产品，比特币的匿名性，让它成为黑色交易的最爱.....

接着，找准自己擅长的环节参与进去，发明、挖矿、交易、服务等其中哪个环节都行。他人不看好时，坚持自己的独自见地，尽量早期参与，本钱会很低。

我们眼睁睁看着比特币这辆财富列车，成为猖狂的赛车，离普通人原本越远，已经赶不上了，所以建议普通投资者，如今看看比特币怎样演戏就行了。最主要的，是专心研讨经过比特币取得巨额财富的人，进修他们的阅历，去寻觅未来的新财富列车。造富机遇迟早还会有，胜利永世属于有准备的人。

各位读者，您身边能否有冤家投资比特币，他们是胜利了还是失利了？

2021，比特币的市值已经突破10000亿美元，这个让全世界为之猖狂的东西，面前似乎似乎有太多无法了解的东西。

就连比特币算法的创造者中本聪是谁？到如今都是一个世界级的未解之谜。世界上一切的币圈和黑客都在寻觅它，但是又没人找获得他，因为他历来没有出如今大众的视野中。

中本聪比特币钱包里预算约有100~110万个比特币，自己都盯着这个钱包，奇特的是从比特币问世至今，这个钱包从没有对外使用过比特币，那么也就是说世界上具有有这么一团体啥都不干，却随时能够问鼎世界首富。

很多人因为比特币一夜暴富，比如中国的李笑来。不过在比特币的历史中也出现过最大的倒运蛋。和他比起来，各位的惨都不是惨。

2010年5月22日，一个名叫拉斯洛汉耶兹的次第员用1万比特币置办了两个披萨，实逝世界的首个比特币交易由此出世。随着比特币价值的下降，那块披萨的实际价值越来越贵了，按照如今的价钱它相当于5亿美金，即32.45亿群众币置办了两个披萨，不知道那位顺序员如今作何感受。

2021年2月21日，某巴巴市值7149亿美元，某讯市值9242亿美元，而当日比特币单枚56,590美元，总市值逾越12,450亿美元，目前市值只排在苹果、沙特、阿美国度石油公司，微软、亚马逊和谷歌的母公司5个公司之后。

说起来自己都不敢置信，一个没有抵押物的东西，一个价值为0的东西，一个甚至都没有在实体世界出现过的东西，不只被美国金融机构重仓，被世界首富马斯克少量买入，并允许作为特斯拉的支付货币。

最近更是在美国多个州被允许尝试发工资当做法币交易，不由让人深思世界的猖狂以及世界金融减速的虚拟化，一个不具有于梦想世界的算法，就这么价值万亿美元了。

2008年10月31日署名为中本聪的账号，在一个隐蔽的论坛密码学议论小组初次将比特币的概念带给世人，用一个文档论述了加密货币的概念，它不由中央银行或权益机构来发行，而且容许两个匿名者之间中止交易。

2009年1月中，中本聪在密码学邮件列表里发布了开源客户端最早的版本，任何人皆能够参与比特币活动，能够经过称为“挖矿”的电脑运算来发行。

比特币的原理已经被很多人熟知，这就是不再科普了，接着往下看。

早期由于太多人挖出了少量的比特币，但因为事前的价值过低而遗忘密钥，因此实际凝滞的比特币总量未来将远远低于2100万个，比特币的总数有下限且无法超发，就形成了它一个自然属性：不具有通货收缩的效果，只会越来越稀缺。

比特币是应用区块链技术完成价值存储和交易的，您不需求知道什么是区块链，可以冗杂的了解为就是一个公开的电子账本，比如早期去交易所股票大厅的大屏，自己都站在平前，股价和笔数的任何一笔变化都是在整个系统中同步中止广播的。

不论是在交易所大厅的人，还是远隔千里的上交所，深交所的大厅里系统广播的速度都是公开且同步的，每个参与者都可以检查和参与，也就是说没有人能够中止暗箱操作，窜改数据，和经过任何手段干预系统的运转。

我们先来看一下比特币私钥，也就是公家密码发生的原理。当你抛硬币反面朝上为一，反面朝上为0，持续抛256次，并把结果转换成一个16进之数，就是下一个比特币的密钥。

那么换句话说来说，比特币私钥的实质就是256位二进制数，听起来普普统统有没有觉得用普通的计算机随意就能破解了？能这么想的一般数学教员已经哭在了厕所，

二的256次方相当于8个2的32次方相乘，2的32次方约等于40亿。就是40亿 40亿 40亿 40亿 40亿 40亿再乘以40亿。

这么说吧，就是用现在运算速度最快的量子计算机也破解不了比特币的私钥，所以假设你是比特币的持有者，记住千万不要遗忘你的私钥。

比特币之所以具有内在价值，是因为相对的平安之下，它的货币实质以及你只需记住一串密钥，就可以为所欲为地照应数百万美元甚至数亿美元的价值寄具有自己的大脑里，不受任何限制。

接下去我们就来谈谈比特币的另一个次要的内在价值：活动性和不可监管性，也就是我们所说的去中心化。

比特币是经过私钥作为数字签名，容许团体世接支付给他人，与现金相同，不需求经过银行结算中心、证券商电子支付平台，最主要的是不经过国度金融监管系统的第三方机构，在交易进程中规避了手续费，税费烦琐的流程以及资金受国家监管的效果。

任何用户只需具有可连线的互联网，皆可使用去中心化，用4个字就可以描画：天下无权。

自己想象一下，一个没有法律，没有法制的社会会有多么的紊乱。在资本层面上，比特币终究代表哪类团体的利益呢？金融资本从出世的时分末尾就是追逐活动而获利的，它自然就希冀没有外汇掌握，没有金融监管，资本可以无国界的流动，甚至参与任何见不得光，但利益高昂的投资。所以金融资本肯定是希冀去政府化解脱政府监管，金融资本的流动性越便利越自在，金融财团获利就越便利，这是与大多数国家的基本利益相抵触的。

发行法币和对法币的掌握权是每个主权国家需求且必需掌握的中心利益。

以我国为代表的很多大国均在法律上不招认比特币货币属性，但世界上有几个国家正在逐渐尝试接收比特币的合法化，就是以西方美国为代表的极少数几个国家。美国为何要支持比特币？

有网友说马斯克在是支持去美元中心化的，其实他是赌美元再次获得区块链霸权而已。

也有网友说：世界首富马斯克都亲身为比特币站台了，是不是说明很有投资价值呢？这就是典型的韭菜思想，接着往下看。

马斯克在2月8日发布入局比特币的时分，就发布了其购置了15亿美元的比特币，很清楚他手里持有的比特币应当远不止15亿这么一点，仅不到两周的时间，比特币变成3.8万亿美元，下跌到5.6万亿美元，躺赚了10亿美元，这不比造车要好赚多了吗？你会每天自己去唱衰自己投资了数10亿美元的产品吗？

很清楚，以他新晋“世界首富”，“全球科技领军人物”当红炸子鸡的头衔，和过去一年在他手里暴涨的资原本哄抬虚拟货币的价值是易如反掌的。

没人会与钱作对。其他资本自然也是一呼百应的入场抬轿，等到这些大资本觉得短期内泡沫过大，这一届的韭菜该收割了少量兜售的时分。

比特币，一个没有抵押物，一个价值为0的东西会价值万亿

中本聪，一个倾全球黑客才干也找不到的“人”

比特币是收割全世界的财富的隐形工具，也是全球最昏暗世界的交易工具，布置比特币那只要形的手，终究是谁？

请在评论区说出你的答案。

1. 比特币的每一次暴跌都随同着很强的破圈效应，带来大量等候暴富的新人以及上个熊市熬不住而参与的老人。牛短熊长，简直每个投资市场都如此，特地加密货币行业，就算龙头比特币在熊市的跌幅都能抵达80-90%，更别说其他非主流资产。所以进场的时分就要问自己，我现在在市场的什么位置？我能接受多大的丧失？买入的资产我能持有几年且完整不影响我的生活？买入的资产是靠谱的吗？几年之后会不会归零？

2. 加密货币投资风险十分高，留意资产配置，不要因为牛市各种资产暴跌而自觉投入本金，拿你能亏得起的钱来投资，终究就算是牛市一天之内暴跌20-30%都是足够的，肯定要在自己能接受的范围内投资。

3. 关于新人，建议配置比拟稳妥的比特币、以太坊，究竟经过5-10年的临时考验，这两个种类在业内的共识团体都比较大。特地是比特币，作为行业龙头，临时来看，局部趋向一直是往上的，只需比特币系统自身不出大的纰漏，未来几年大约率依然能坚持这种趋向。

4. 假如真实眼馋非主流资产几倍几十倍的涨幅，拿5-10%比例的资金进去配置即可，去看加密货币市值排行榜，从排名前30或前50外面挑几个配置就好，建议设置好止盈点，作为短线投资，及时止盈。就算是Top50的资产，熊市跌幅95%上述

文章内容都很一般，更别说排在后面的其他种类了。特地不要随意听信亲戚冤家的引见投资某个区块链项目，现在打着区块链幌子的传销、骗子项目十分多。

5. 保持明智和耐烦，特地是在牛市疯涨的时分，抑止FOMO（Feel of Missing Out）心境，从过去四年多的经历来看，永世有回调上车的机遇。特别是非主流资产，很多资产牛市为什么能涨几十上百倍，因为熊市跌了95%上述文章内容啊...
...

6. 资产平安最主要，大额资产提到钱包，用不联网的冷钱包是最平安的，用纸笔记下钱包的助记词（不要手机截图，手机处于联网外形能够被盗），找个安全的中央存起来即可。再大的交易所也有开张或被黑的风险，资产放自己手上是最安全的。

7. 假如资金不能闲置一两个周期上述文章内容（四年一个周期），那么肯定要留意及时止盈。钱永世赚不完，任何时分止盈都是对的，不要让一切的财富流于账面。

8. 普通人千万不要过度加杠杆、玩期货合约，见过身边冤家短期内从几十万到A9又回到负债的，“凭运气赚的钱、凭身手亏回去”的案例很多，不要心存幸运。

再强调一下我的观念：比特币不是货币，是商品。

打个比方：如果您去玩一款游戏，游戏里需求完成很多权益，才干获得游戏中的货币。无妨把这款游戏叫“比特”，这个游戏里的币就叫“比特币”。拥有很多比特游戏中的比特币，有没有价值呢？有！可以拿这个币去购置游戏中的装备，例如男主角的宝剑，女主角的漂亮衣服。

兼并游戏，这个“比特游戏的币”，还有没有价值呢？也还会有。

例如，有个十分玩游戏的人，没有这个“比特游戏的币”，他要么自己用力打游戏来赚，还有一个方法就是向你购买。用梦想中的群众币大约美元，大约任何一种国家发行的货币，向您购买。

这个“比特游戏的币”，究竟是货币呢？还是商品呢？其实已经清楚了。在梦想世界，是可以买卖的商品，在游戏世界，就是货币。

比特币，不就是这样吗？在幻想世界，是用美元标价的，是一种商品。在比特圈，就是一种货币了。

我已经屡次论证，比特币就是游戏中的币或游戏

装备。有兴味可以搜寻相关文章。关键词应当就是“孙建波+比特币+ 游戏装备”。

这样看来，比特币的未来，取决于这种 游戏的玩家和信徒。一款玩家多，信徒坚决的游戏，其中的游戏币和游戏装备，就值钱。

比特币的未来10律

比特币是相似电子邮件的电子现金，交易双方需要相似电子邮箱的“比特币钱包”和相似电邮地址的“比特币地址”。和收发电子邮件一样，汇款方经过电脑或智能手机，按收款方地址将比特币直接付给对方。比特币（BitCoin）的概念最后由中本聪在2009年提出，依据中本聪的思绪设想发布的开源软件以及建构其上的P2P网络。比特币是一种P2P方式的数字货币。2021年了，比特币如坚强的小强，不只没有崩盘，反而突破23000美元关口，再次创了历史新高。比特币之所以能够强势复苏，缘由众多。

1.团体持币递减律

临时看，每个人的持币数量肯定递减。

10年来，比特币一直在下跌，每一次从牛到熊，比特币都会跌80% 90%，然后每一次从熊到牛，最高差额又都能到达百倍，这就意味着每一个牛熊周期，比特币的顶点都会上移10倍。从比特币对法币的计价来看，往常人已经越来越难买得起10个币了，这在以前是不可设想的，我们以前都是“一把一把地买”。我置信这种难度在继续一两个周期后会变得越来越没有人议论，因为自己议论的都会是“能否能持有1个币”。

为什么说每个人持有的比特币数量永世递加？因为比特币价格持续下跌，且幅度庞大，所以每当你缺少法币，试图卖了它去做什么的时分，会觉察不论你在幻想世界做什么事，你赚到的法币都无法买回同等数额的比特币。所以确实有少数人靠比特币成为富豪，但他们手里的币也一样是越来越少的。很多年前，我见地的人里就有一些超越5000币上述文章内容，甚至有几个万币上述文章内容的，到了上一个周期顶端事前，这类人差不多已经绝迹了。

为什么我说我也没有“暴富”？由于某时需要资金，卖过肯定数量的币，事先觉察，不管怎样再也换不回那些币了。所以不要以为前期进入的人有多么暴富，守币这件事，在临时简直是不可行的——2倍可以不卖，10倍卖不卖？50倍100倍卖不卖？200倍500倍卖不卖？任何人心里总有一个价码，这就引出了第二点。

如果你历来没买过，那你肯定要买一点试试；如果你过去买过，方案清仓，那么留点底仓也不影响你变现99%的币吧？你可以持有个几千块钱的，又能让你亏到哪里去呢？可若是下跌，它是没有天花板的。

这种下跌盈余有限，下跌倍数无限，而长达10年的历史又一直在证明这一点的投资品，为什么就不能配置一点？你喜欢就多配置，怕就少配置，但多几少，它也该当是塔勒布杠铃战略里其中一头的最好标的了吧？

为什么要一次次地无视？难道仅仅是由于你了解它很早，却没有持有它，所以以现在的价格持有它无法给自己一个交代，于是只能拼命希冀它下跌？你的希冀如果有用，你早就是全球首富了，这不理性。

2.价格波动律

知道时间跨度3年有多少变量吗？借用复联三奇特博士的话:我看到了1400万种结果。所以，一切试图预测三年价格走势的不是骗子就是傻子。这就是价格波动的不肯定性。

每个人都有自己要做的事，到了那个能做那事的价格，他就会卖。有人是为了买豪车，有人是为了买豪宅，有人是为了创一番事业，有人是为了财务自在，总之，他肯定会卖。所以实际上是这样，比特币涨得越高，越高收益倍数的币数量就越少，对总持有本钱的影响也越小，而比特币交易量这10年来又是呈持续增加，因此大量的币本钱必定是最接近以后价格的那些。你不用眼红那些多少年行进入到这个市场的人，觉得似乎“地道凭进入早晚来分配财富很不公允”，没必要，我已经说了，守币这件事在长期就是不能够的，没有什么早进入的人还留着那些上万倍的币，除了中本聪自己。所以，比特币持有者的平均成本永世接近以后价格。

有些囤币党会说持有比特币是永世准确的。确实，从历史看，这一点没有效果，但不代表未来还是如此。比特币目前的市值已经超越2万亿群众币，固然这关于一个无国界投资品来说并不高，但若是这个周期的牛市顶点真的能在现在的基础上再涨10倍，那就是20万亿了，已经跨越了世界各国黄金贮藏总市值。

试问一个这种体量的资产，还会不会动则10倍百倍？所以我已经说，这次周期可能是普通人最后一次参与到“暴跌暴跌的比特币”之中，就是这个缘由。比特币要么死，现在来看概率已经极小，要么就体量真正到达支流机构能配置的资产之一，那就成了普通投资品，就再不会是杠铃战略那一端的产品，普通人想搏到反面黑天鹅，就得找新标的了。比特币总有一天不再有10倍百倍波动。

价格波动的缘由有许多。大概在投资者看来，加密货币已被当作统一冲通胀的有效手段，统一通胀成为支流投资机构大举进入加密货币范畴的关键缘由，精明的机构

投资者们更是如此。自创立以来，比特币一直被作为优秀的价值存储工具，2020年5月的通扩展半事情更是凸显了比特币的稀缺性，比特币的受众已经比以往任何时候都要多。正如加密剖析公司Chainalysis在往年11月份报道的那样：“那些初次买入比特币的投资者，他们大都期望对冲法定的微观经济趋向带来的升值，他们期望用比特币对冲法币带来的通胀，统一通胀是当下最兴盛的需求。”2020年，机构在投资比特币上完整改动立场，同时他们对黄金的需求正在降落，这样的改动或许是永久性的。与2017年不同，彼时比特币的飙升主要是由投机活动促进，而2020年的牛市似乎是受冷静、精明的初级投资者所指点的。说的直白些，供求联系是决议作用的，其他都是虚的，现在大机构只买不卖，供不应求；两万的比特币old money不在意，三万，十万呢？大机构运营的好，他就会像钻石一样稳固。

也有人以为，本轮比特币价格的快速添加同2017年的添加有实质不同。招致这一次的增加要素包括愈加友好的监管环境，愈加波动的市场基础装备和机构投资者的进入，而2017年的那次增加主要是批发用户在中炒作的结果。所以这一次的增加有愈加波动的根底。固然比特币的价格走势未来依然会有大幅震动，但其生长的趋向却是肯定的。

大家慨叹呀，数不清是被预测多少次崩盘了，十几年了长成你买不起的样子。2021年了，没有崩，反而被人给奶起来了。货币超发是一种瘾，美元只需不停加印，比特币就不会跌哪去。

3. 天花板律

游戏里有狼狽发育期，比特币的价格也有。狼狽发育期是价格生长不被打扰的时期，这个时候若是没人打扰，就意味着价格还将有一段工夫的持续下跌，而一旦主流不相关的媒体都觉察了比特币，开端大肆报道，那么固然短时间内会有数倍的上冲，因为会有大量增量现金涌入市场，但常常离见顶也就没剩几个月了。最早是1000块群众币一个，媒体就开端大肆报道；然后是比特币跨越1盎司黄金，比特币突破10000元人民币大关，媒体开端大肆报道；事先是突破1万美元，媒体开端大肆报道；现在突破10万人民币，媒体都见怪不怪。所以如果你像标题这样问我，比特币还能涨多久？

那该当是还有很久。什么时候主流媒体都进去蹭热度了，就得掰入手指数日子了，因为主流媒体对比特币财富效应的大肆传达，会招致增量资金的大幅进入，而这种进入对比特币价格的推高，则进一步成了媒体们的素材，从而再一步步聚集到比照比特币完整不理解的人那里，让他们也心痒痒究竟有一天冲入场内。

此时比特币价就会抵达周期高峰，因为连小白也进来了，所以不管媒体再怎样传达，都很难有更多人带着更多钱进入市场，获利变现压力大于求购支持，于是牛转熊

。每一轮周期都是如此，而决议每一轮周期比特币价格顶点的，则是“主流媒体大肆介入时的价格”，一般这个价格再乘以34倍就差不多要崩了，而这几倍会在极短的时间里完成。

比特币的“狼狽价格区间”决议了周期的天花板。就现在而言，并没有开始郁金香而已，前面涨到天价反而没有实际价值的时候，该当就是惨跌的时候吧，回归它的原本价值。

4.风口猪律

这些年来，我再也没有见过比比特币增值还要快的资产。大家都说北上广深的房产涨了多少倍，常常倾慕那些早期“上车”的人，我也有一些房产，但跟手上的比特币增值比例比起来，什么都不是。有人说如果让我穿越回过去，我一定会在xx年买房子，在xx年买股票，在xx年买比特币，错，假如你带着时期回想，有比特币的选项就不该再思索别的。大概你可能会说一些传销项目，确实，它们在一瞬间大概真的增值很快，但首先是窗口期短，增值很快事先就是快速崩盘，一个不能长持的东西就必定99%的人不会买卖在那个恰恰的点；其次是当它高倍的时候，由于市场成交体量很小，赚的也只是账面财富，你卖一局部就会大跌，剩下一局部就跑不进来。

有人担忧崩盘。世界展开有两种走向，一个是中心化，比方说过去中国的封建社会，就是一个以帝王为中心的中心化社会。

一个是去中心化，就是链化，这是时期展开的必定，社会

开展总是两面性。未来是中心化和去中心化相互作用的 社会。过去各大政府和金融威望机构对比特币并不认可，但往年状况有变化，美国主流的金融机构开始认可比特币了，往年的比特币突然下跌就是很多主流金融机构开始认可比特币，有些大机构进仓比特币的结果，可以预见的未来有更多的国家和地域认可比特币。其价格会有波动，但是崩盘短期内可能性不大，会走一波和外汇股票等一样的走势

但比特币长达10年的上涨，让普通人有足够多的时间进入，而不管什么时间进入，只需不操作，到明天都是赚的，而它的体量也足够大，网络上经常有一些完整没买过的人说比特币买了就卖不出去了，这种人就很low，十分low——灰度持有几十万枚比特币都不怕卖不出去，每天都还在继续吃进，你买不起半个币的人在那儿说卖不出去，真的不适宜。比特币或许不会永久上涨，甚至可能明天就完蛋了，但并不阻碍它就是过去10年里最好最好的投资品，且拥有对普通人最友好的投资门槛，没有之一。房子你至少得买一整套，但比特币你甚至都不需要买一整个。可能，比特币普通人阶级跃升最快的资产。

当年，显卡厂家为了推行显卡，还教网友们用显卡挖比特币，那时用笔记本都能挖

出比特币来（2010年那会儿，2013年已经不好挖了，有矿场和矿老板了）。事先，一年基本上就可以挖出几千枚，现在1枚差不多就可以换14万人民币了。就问你们，后不悔恨？

5.熊市蔑视律

你永久不晓得比特币的牛熊周期是多少年一次，或许你会说按照过去惯例和减半周期看，是4年一次，但规律一旦被人普遍认可，大家就会在规律到来之前延迟抄底或逃顶，更聪明的人就会在这大部分人的决策前再提早一点点，那再聪明一点点呢……大家都觉得自己可以再聪明一点点，直到规律消逝。

等着熊转牛的人，资产常常是从牛市跌下去的，也就是套牢者，因为熊市本就没什么成交量，也没几个人会在一路下跌中买入，就算买入，也是先套牢，然后一路补仓，直到子弹打光才觉察熊市刚到半山腰。这类人最冗杂下“我要扛过整个熊市”、“大不了不动，不信你不涨”的决计，但其实他们外表是痛苦又无可奈何的。他们觉得自己至少能扛3年，但3年说长不长，说短也不短，这时期会发生有数以后意想不到的事情，会出现很多让你有激动“卖了去换”的新东西，当你不卖的意志力耗尽之时，稍稍涨一点点，你就忙不及地全卖了，你怕这仅仅是熊市的耐久反弹。

为什么熊市总比你能扛的时间长一点点？为什么庄家总盯着你的三瓜两枣，你一买就跌，一卖就涨？没有人盯着你，只是你跟大多数人的兽性是合拍的而已。正是你跟其他人一样，在后面积聚了那么多想卖掉的动能，你对黎明期望了那么多年，才会拼命去抓黎明前的那一束光，你惧怕再不抓连这束光也没了，从而完美错过整个黎明。每次都只是比你能扛的时间长“一点点”。

6.捡漏律

比特币在全球市场份额中的占比还是比较小的。目前比特币的总市值约5000-6000亿美元，而黄金的全球总价值大约为12万亿美元。目前来看，比特币的体量越小，就越存在炒作空间。比特币的稀缺性及其作为“数字黄金”作为对冲通胀，成为了对冲美元贬值的一种手段。比特币的稀缺性加上不时增加的需求，这标明比特币市场还有较大的干练空间。虽然从过去10年来的历史看，不管在什么时候卖比特币都是过失的，但如果一个人持有资产到死，哪怕这种资产永远上涨，这种持有也是没有任何意义的，更何况它并不会永远上涨，这是完全不可能的事。

有几种状况值得你思索出售手里的比特币。

一是比特币的体量和提高，恣意一个先到达了激进金融产品的范围。比特币的涨幅之所以能达到这个级别，是由于它小，拉动它所需的增量资金也就小。我们得清楚

这个规律，一种资产涨，永远是着急买入的人大于着急卖出的人，不管任何资产，跌就反之。假如一种资产体量是10块钱，在流动交易的是其中的1块钱，这时候很多人冲出去买，在一番竞价之后，有人花10块钱买走了这1块钱的东西，此时整个资产体量就变成了100块钱，之前持有的每个人手里的资产都翻了10倍。但如果这种资产的体量是10万亿呢？在流动交易的是其中的1万亿，我们把这1万亿都看成1个币，也就是说竞相出价者合起来得10万亿的钱，才干让每个人手里的资产翻10倍，那得多少人参与竞价？一切人手里加起来也没那么多钱啊，那怎样翻10倍？

有人在几年前a股小牛市时，说a股要冲上10000点，你晓得a股有多大吗，10000点，那得全国人民都把钱拿出来炒股。所以假如比特币的体量到了保守金融产品的范围，你就可以思索卖了，又或许它的提高率接近了股票，也差不多了，因为不会再有“人口红利”。

二是卖了能让你的生活质量上一个大台阶。如果你原本跟父母、老婆、孩子挤在一个小房子里，卖了比特币能让你们换一套大房子，还能赶一辆小车，外面下馆子可以不怎样算计价格了，我觉得这就是个卖了它的好机遇。人最终走向的还是生活，明天你能改善生活而不改善生活，明天熊市来了我说过，你大概率扛不到下一波牛市，到时你整个人的心态都会崩掉，那种“我本可以”却失掉的觉得，会让你做什么都心态失衡。当你手里的比特币已经涨了很多倍的时候，不管你卖了以后比特币又翻了多少倍，当它在熊市跌下去时，大概率还会落到你现在的区间甚至更低，而熊市的买入窗口期有好几年，届时你可以按照你当时的经济情况，再选择要不要继续，以及是不是投入一点零头渐渐玩。

三是财务自由幻想律。财务自由是另一道坎，如果卖了比特币能让你用这笔钱在银行吃本钱都足以掩盖家里一年的一切开支，甚至还能多出一些投资款，那就先自由了再说。你可以用多出来的投资款和义务赚来的钱，渐渐选择自己今后的路，边进修边做点故意义的事，这种外形对你心态上的影响，是无价的。

9. 割韭菜律

拿离我们最近的2018年为例，那个时候所长的ETH每天跌十几二十个点，中间有一波小反弹之后继续跌，一直跌到2018低-2019年终。

为什么会跌这么多？其实也就是因为，投资机构和资本在渐渐抛货了，再卖出了，那为什么中间有小的反弹呢？我们都晓得，我们国人有个习气就是看见一个东西人家都赔本了自己才会出来，这个时候每个人都以为自己可以亏本，然后拿着自己的钱进入了币圈，资本暂停抛货，散户进场，当资金流入大于资金流出的时候，价格天然会有涨幅。但是当2019年的四月开始的时候，比特币再次从3000多美金开始往上拉盘，很多韭菜看到了赔本的希望，再次拿着钱进入市场，这时候散户进入

的多了，庄家能抛的货已经抛的差不多了，所以一直从19年的四月到五月一直是个上涨但是非常小的一个增加，直到5.4那天开始，比特币再次发起冲高，到月底的时候比特币一度逼近一万美金大关。但是在六月开始的时候，比特币又进入一个小回调，但是大约在六月10号开始比特币再次发起，并且在19号的时候达到2019年年度最廉价，逼近一万四千美金，然后19年的第四个季度开始回调，当时因为疫情，比特币暴跌至3800美金，然后往年的行情就渐渐开始发起了。

最新1月4日突然降到27777，会不会是走低的开始？最近旧事说美国很多大机构入驻比特币，但他们不是来让你的1万变成变成1万5的，他们是来收割你的！！！而且我以为华尔街很早很早就应用比特币这种最尖锐的收割工具来刚韭菜了！！！如果从最近一个月看起来是稳步下降，但是以年为单位则涨的吓人；人们在这种看似兴盛的外表遗忘了风险，美元是超发了，但也没有任何理由让比特币1-2个月价值翻倍；除非有不能说的秘密。按照这个趋向是这样走的，到时候你准备好银子接盘准没错！

就有人预测，现在很多人觉得是17世纪荷兰的郁金香泡沫，但是单就目前状况看崩盘几率不大，现在大宗买家简直就是hedge fund，运作的好的话，可能会像十九世纪的钻石一样。可是，钻石不也割韭菜的主？

现在破了 历史 新高了。越来越多人留意到了，一个是散户更多的留意到了这个东西，肯定了比特币的投资价值，二来是机构投资者争夺。这个才是促进的主要缘由，机构投资者可以说是巨鳄，他们有撼动这个市场的才干，他们玩的多了就开始涨了。韭菜，谁割？谁被割？

有一定是真实的：如今价格溢价太严酷了，资本最初一定会收割的，这是不用置疑，估量他们会操盘让比特币继续张一段时间。然后开始收割，这玩意一旦开始暴跌，没有个40%都对不起如今的溢价，关键是它可以没有下线。永远记住一句话：当你心里希望收缩的时候，就是最风险的时候。后面没参与，现在也不要参与。

10.价值信誉律

有人忽悠到，比特币的价值共识越来越被普遍认可，不但是官方，大部分聪明的国家都在迎接它的到来，并开始制定和已经制定了相关的政策，呼吁不能封堵，封堵只会让自己失掉更多的机遇。可是，凭啥呢？要知道，比特币是可以做空的啊。只需一直有人看空做空，比特币就会一直涨，所谓空头不死，多头不止。等什么时候你们空头都爆仓或许反手做多的时候就该暴跌，回归它原有的价值了。

物以稀为贵，是俗语，是人们对稀罕物价格成因的直觉，是错觉。不过，这个错觉确实很象很象是真的，比方：有的旧邮票，世界上只需少数几张，其价格常常是万数

。古董，世上稀疏，有的有几件，有的甚至仅有一件，其价格动辄数十万元。螺蛳，都是右旋的，左旋的极为稀疏，有生物学家悬赏百万元求购一颗。牛黄，在牛胆里形成，极为稀疏，可以做药，其价格高比黄金；狗宝也是如此……由于太象是真的了，致使从市井街头到经济学院，人们都把这事想当然了。物稀即贵，经济学有必要给出注释，可是经济学史上没有人仔细去做。

马克思仿佛以为这是一般的、偶然的现象，没有花心思作深化考虑。和马克思闹一致的新古典经济学人，他们满以为“物稀即贵”点到了休憩价值论的痛处，认定那是死穴，于是，爽快把“物稀即贵”现象当作理论依据，高唱：稀缺是经济学永恒主题！人是需要直觉，但是直觉常常误导人。太阳早上东升、午后西沉，大家天天看到，可是，不能因此就依着直觉说太阳绕着地球转吧。哥白尼首先就不依，现在已经没有人把它当作天文学依据了。经济学是一门迷信，是不能以直觉作为根据的，把稀缺两个字放到经济学文献里当作关键字眼，很不严肃。

幻想上，有稀而贵的物品，也有很多东西极为稀疏，但它们不值分毫。比方：十六岁少年的白头发，女孩的胡须，都极为稠密；有的牛全身黑毛，在前额正中有一个小白斑点，这样的白牛毛极为稠密；某品牌电视机荧光屏非常润滑，其玻璃平面上1毫米大小的瑕疵极为稠密；顶尖作家张李某著作等身，他作品中病句极为稀少；小巷上的商业招牌，错别字数量不多，很稀缺；市场下呆滞的商品中，次品比合格品稀少，名牌产品中的次品更是超稀缺；酸雨比海水雨稀缺；三脚猫比四脚猫稀缺；罪犯比违法公民稀缺等等，等等，这些稀缺物事，就不值钱。

稀缺物价格之所以高，是因为搜寻系统在搜寻它们的进程中，消耗了巨量的人类休憩。所以，比特币值钱，是因为树立在所谓“挖矿”基础上的。

同时，任何货币都需要有他的价值信誉属性支持，否则很难耐久。不管是美元还是欧元，都是用国家信誉兜底。反过来问，比特币用什么做为他的信誉支撑呢？于是，有勇敢的挑事者收回呼号：整个金融世界原本就是一场庞氏骗局，只不过有的骗局有弱小的背书保持，比方纸币就是靠国家信誉背书，黄金因为稀缺大家怀疑所以值钱，比特币也是如此总量恒定，全球放水钱总得找避险的地方吧？优质房产，股票，比特币当然涨不停！有大仙预测：看接盘的资金够不够，营销够不够了，都是不时的换人接盘，迟早要崩。也有人说，个人自由是每一个人追求的手段，随着数字经济的兴起，央行对社会财富的掌握达到了史无前例的高度，个人在经济事物中的自由度逐渐降低，而比特币就是个人一定水平解脱这种控制的一种方式，故只需自由主义依然不得人心，比特币就不会随意崩盘。